
 



1. Putsa murblocksväggar utvändigt med murbruk B för att få en slät och tålig yta. 
 

 
 
 
2. Blanda slamningsbruk med visp i en hink. Blanda en del standardcement med 
tre delar mursand. 
 

 
 
 
 
 
 
 



3. Tillsätt vatten. 
 

 
 
 
4. Blanda med maskinvispen och komplettera med mer vatten tills du får en 
vällingliknande konsistens. 
 

 
 
 
 
 
 
 



5. Slamma de ytor som ska putsas för att få ett bättre fäste för putsen.  
 

 
 
 
6. Slamma murad vägg som ansluter mot mark, ner till 60 centimeter under tänkt 
marknivå. 
 

 
 
 
 
 
 
 



7. Lägg på slamningsbruk på en putsbräda med en iläggsslev.  
 

 
 
 
8. Fatta putsbrädan med båda händerna och sätt i den i nederkant av ytan som 
ska slammas.  
Dra uppåt för att fördela bruket till ett 2–3 millimeter tjockt lager.    
             

 
 
 
 
 
 



9. Jämna av ytan med en murarborste. 
 

 
 
 
10. När den slammade ytan torkat så att den börjar ljusna är väggen klar att putsa. 
Spika upp cirka 10 millimeter tjocka lodräta läkt med en meters mellanrum. 
 

 
 
 
 
 
 
 



11. Mellan läkten skapas fack för putsbruket. 
 

 
 
 
12. Vid ytterhörn och i överkant på muren, använder du istället brädor för att 
skapa anhåll i nivå med läkten.   
 

 
 
 
 
 
 
 



13. Blanda murbruk B i en tombola. Använd en del murcement A, fem delar sand 
och vatten. 
 

 
 
 
14. B-bruket ger en tålig putsad yta på murade väggar utomhus. Lägg på ordentligt 
med bruk med putsbrädan i det första facket mellan två läkt.  
Börja nerifrån och arbeta uppåt. 
 

 
 
 
 
 



15. Dra av överflödigt bruk med en rak bräda som förs uppåt längs läkten i en 
sågande rörelse. 
 

 
 
 
16. Skär med en murslev längs läkten i de fyllda facken på väggen och lossa läkten.  
 

 
 
 
 
 
 
 



17. Fyll skårorna med bruk och jämna till med mursleven. 
 

 
 
 
18. Ta bort anhållen vid hörnen och vid murens överkant. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 



19. Bearbeta ytan med putsbrädan när putsen härdat och blivit fastare i 
konsistensen.  
Arbeta i cirkelrörelser över ytan, för att släta till och fylla ut ojämnheter. Det kallas 
att skura ytan. 
 

 
 
 
20. Putsa och skura övriga väggar på samma sätt.  
Justera ytterhörn på fri hand.  
 

 
 
 
 



21. Vänta ett dygn innan du putsar och skurar ett fall på murens ovansida på fri 
hand. 
 

 
 
 
22. Skydda den nyputsade ytan mot regn de första tre dygnen. 
 

 
 
 
 
 
 
 



23. Vid varm väderlek vattnar du ytan efter ett dygn, annars kan ytan härda för 
snabbt och spricka.  
Vattna sedan två gånger om dagen i 3–5 dagar. 
 

 


